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Protokoll i sammandrag 

PRS 41/2026 rd

Plenum

Torsdag 23.4.2026 kl. 16.00—20.58

Plenum började kl. 16.00. Plenum avslutades kl. 20.58.

Överläggningarna leddes av talman Jussi Halla-aho (16.00—18.02 och 20.01—20.58) och förste
vice talman Paula Risikko (18.02—20.01).

1. Namnupprop
Namnuppropsrapport  Bilaga 1A

Namnupprop verkställdes.

2. Muntlig frågestund

Följande ministrar besvarade frågorna
finansminister Riikka Purra
minister för social trygghet  Sanni Grahn-Laasonen
försvarsminister Antti Häkkänen
utrikesminister Elina Valtonen
utrikeshandels- och utvecklingsminister Ville Tavio
undervisningsminister Anders Adlercreutz
miljö- och klimatminister Sari Multala
kommun- och regionminister Anna-Kaisa Ikonen
inrikesminister Mari Rantanen
social- och hälsovårdsminister Wille Rydman
Europa- och ägarstyrningsminister Joakim Strand
forsknings- och kulturminister Mari-Leena Talvitie
arbetsminister Matias Marttinen
idrotts- och ungdomsminister Mika Poutala

Talman Jussi Halla-aho: Ärende 2 på dagordningen är en muntlig frågestund.
Jag ber de närvarande ministrarna förflytta sig till ministerlogen. Vidare ber jag de

ledamöter som vill ställa en fråga till en minister att anmäla sig genom att trycka på knapp P
och resa sig upp. Jag ber er rikta varje fråga till en av de närvarande ministrarna.

Riksdagsledamöterna ställde följande frågor till ministrarna:

2.1. Muntlig fråga om besluten vid ramförhandlingarna (Aki Lindén sd)
Muntligt spörsmål MFT 64/2026 rd
 Godkänts
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Muntlig frågestund

Talman Jussi Halla-aho: Ledamot Lindén, varsågod.

Debatt

2.2. Muntlig fråga om besluten vid ramförhandlingarna (Antti Kaikkonen cent)
Muntligt spörsmål MFT 65/2026 rd

Muntlig frågestund

Talman Jussi Halla-aho: Ledamot Kaikkonen, varsågod.

Debatt

2.3. Muntlig fråga om besluten vid ramförhandlingarna (Sofia Virta gröna)
Muntligt spörsmål MFT 66/2026 rd

Muntlig frågestund

Talman Jussi Halla-aho: Ledamot Virta, varsågod.

Debatt

2.4. Muntlig fråga om besluten vid ramförhandlingarna (Hanna Sarkkinen vänst)
Muntligt spörsmål MFT 67/2026 rd

Muntlig frågestund

Talman Jussi Halla-aho: Ledamot Sarkkinen, varsågod.

Debatt

2.5. Muntlig fråga om besluten vid ramförhandlingarna (Timo Heinonen saml)
Muntligt spörsmål MFT 68/2026 rd

Muntlig frågestund

Talman Jussi Halla-aho: Ledamot Heinonen, varsågod.

Debatt

2.6. Muntlig fråga om besluten vid ramförhandlingarna (Jani Mäkelä saf)
Muntligt spörsmål MFT 69/2026 rd
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Muntlig frågestund

Talman Jussi Halla-aho: Ledamot Mäkelä, varsågod.

Debatt

2.7. Muntlig fråga om besluten vid ramförhandlingarna (Otto Andersson sv)
Muntligt spörsmål MFT 70/2026 rd

Muntlig frågestund

Talman Jussi Halla-aho: Ledamot Andersson, varsågod.

Debatt

2.8. Muntlig fråga om besluten vid ramförhandlingarna (Päivi Räsänen kd)
Muntligt spörsmål MFT 71/2026 rd

Muntlig frågestund

Talman Jussi Halla-aho: Ledamot Päivi Räsänen, varsågod.

Debatt

Frågan slutbehandlad.

Riksdagen avslutade den muntliga frågestunden.

3. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lagstiftning om fastighets- och 
inkomstbeskattning av havsbaserad vindkraft

Regeringens proposition RP 29/2026 rd

Remissdebatt

Talman Jussi Halla-aho: Ärende 3 på dagordningen presenteras för remissdebatt.
Talmanskonferensen föreslår att ärendet remitteras till finansutskottet, som
grundlagsutskottet ska lämna utlåtande till.

För debatten reserveras i detta skede högst 30 minuter. Om vi inte inom denna tid hinner
gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga
ärendena på dagordningen.

Debatt

Riksdagen remitterade ärendet till finansutskottet, som grundlagsutskottet ska lämna
utlåtande till.
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4. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lag om ändring av lagen om 
grundläggande utbildning

Regeringens proposition RP 35/2026 rd

Remissdebatt

Talman Jussi Halla-aho: Ärende 4 på dagordningen presenteras för remissdebatt.
Talmanskonferensen föreslår att ärendet remitteras till kulturutskottet.

För debatten reserveras i detta skede högst 30 minuter. Om vi inte inom denna tid hinner
gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga
ärendena på dagordningen.

Debatt

Riksdagen avbröt behandlingen av ärendet klockan 18.01.

————

Riksdagen fortsatte behandlingen av ärendet klockan 20.47.

Riksdagen remitterade ärendet till kulturutskottet.

5. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lag om ändring av 
medborgarskapslagen och till lagar som har samband med den

Regeringens proposition RP 54/2026 rd

Remissdebatt

Förste vice talman Paula Risikko: Ärende 5 på dagordningen presenteras för
remissdebatt. Talmanskonferensen föreslår att ärendet remitteras till förvaltningsutskottet.

För debatten reserveras i detta skede högst 45 minuter. Om vi inte inom denna tid hinner
gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga
ärendena på dagordningen.

Debatt

Riksdagen remitterade ärendet till förvaltningsutskottet.

6. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lag om automatisk sökning och 
automatiskt utbyte av uppgifter för europeiskt polissamarbete och till lag om ändring av 
lagen om behandling av personuppgifter i polisens verksamhet

Regeringens proposition RP 53/2026 rd
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Remissdebatt

Förste vice talman Paula Risikko: Ärende 6 på dagordningen presenteras för
remissdebatt. Talmanskonferensen föreslår att ärendet remitteras till förvaltningsutskottet,
som grundlagsutskottet ska lämna utlåtande till.

För debatten reserveras i detta skede högst 30 minuter. Om vi inte inom denna tid hinner
gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga
ärendena på dagordningen.

Debatt

Riksdagen remitterade ärendet till förvaltningsutskottet, som grundlagsutskottet ska lämna
utlåtande till.

7. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lag om ändring av lagen om 
förvaltningens gemensamma stödtjänster för e-tjänster

Regeringens proposition RP 58/2026 rd

Remissdebatt

Förste vice talman Paula Risikko: Ärende 7 på dagordningen presenteras för
remissdebatt. Talmanskonferensen föreslår att ärendet remitteras till förvaltningsutskottet.

För debatten reserveras i detta skede högst 30 minuter. Om vi inte inom denna tid hinner
gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga
ärendena på dagordningen.

Debatt

Riksdagen remitterade ärendet till förvaltningsutskottet.

8. Sätt gränser för slit-och-släng-ekonomin – försvara de finländska företagens och 
konsumenternas rättigheter

Medborgarinitiativ MI 7/2025 rd
Åtgärdsmotion AM 72/2025 rd
Utskottets betänkande EkUB 8/2026 rd

Enda behandlingen

Förste vice talman Paula Risikko: Ärende 8 på dagordningen presenteras för enda
behandling. Till grund för behandlingen ligger ekonomiutskottets betänkande EkUB 8/
2026 rd.
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Debatt

Riksdagen instämde i utskottets förslag att förslaget i medborgarinitiativ MI 7/2025 rd
förkastas. Riksdagen instämde i utskottets förslag att åtgärdsmotion AM 72/2025 rd
förkastas. Riksdagen godkände betänkandets förslag till uttalanden. Ärendet slutbehandlat.

9. Regeringens proposition till riksdagen om genomförande av de rättsakter som bildar 
EU:s migrations- och asylpakt

Regeringens proposition RP 52/2026 rd

Remissdebatt

Talman Jussi Halla-aho: Ärende 9 på dagordningen presenteras för remissdebatt.
Talmanskonferensen föreslår att ärendet remitteras till förvaltningsutskottet, som
grundlagsutskottet och lagutskottet ska lämna utlåtande till.

Nu fortsätter remissdebatten som avbröts i plenum 22.4.2026.

Debatt

Riksdagen remitterade ärendet till förvaltningsutskottet, som grundlagsutskottet och
lagutskottet ska lämna utlåtande till.

10. Statsrådets redogörelse om den riksomfattande trafiksystemplanen för 2026–2037
Statsrådets redogörelse SRR 10/2025 rd
Utskottets betänkande KoUB 3/2026 rd

Enda behandlingen

Talman Jussi Halla-aho: Ärende 10 på dagordningen presenteras för enda behandlingen.
Riksdagen beslutar nu utifrån kommunikationsutskottets betänkande KoUB 3/2026 rd om
ett ställningstagande med anledning av redogörelsen.

Nu fortsätter behandlingen av kommunikationsutskottets betänkande KoUB 3/2026 rd
som avbröts i plenum 22.4.2026.

Debatt

Riksdagen avslutade debatten och avbröt behandlingen av ärendet.

11. Statsrådets redogörelse till riksdagen för lagstiftningen om regionutveckling och EU:s 
regional- och strukturpolitik

Statsrådets redogörelse SRR 5/2025 rd
Utskottets betänkande FvUB 3/2026 rd
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Enda behandlingen

Talman Jussi Halla-aho: Ärende 11 på dagordningen presenteras för enda behandlingen.
Riksdagen beslutar nu utifrån förvaltningsutskottets betänkande FvUB 3/2026 rd om ett
ställningstagande med anledning av redogörelsen.

Nu fortsätter behandlingen av förvaltningsutskottets betänkande FvUB 3/2026 rd som
avbröts i plenum 22.4.2026.

Debatt

Riksdagen avslutade debatten och avbröt behandlingen av ärendet.

12. Nästa plenum

Riksdagens nästa plenum är på fredag 24.4.2026 kl. 13.00. Plenum avslutades kl. 20.58.
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